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На службі дитинству 
 
У 2006 році Миколаївській обласній бібліотеці для дітей ім. В. Лягіна 

виповнилося 85 років. Ця величезна часова відстань слугувала створенню її 
неповторного обличчя, набуттю цікавого досвіду, новим відкриттям на ниві служіння 

книзі і дитинству. Саме тут, в обласній дитячій, її вихованці ростутьморально і духовно, стають 
самостійними і самодостатніми у своїх поглядах на життя і літературу. Бібліотека має свою досить 
давню і славну історію, що бере початок від голодного 1921 року. Тільки-но закінчилася громадянська 
війна, а на півдні України, в губернському Миколаєві, відкривається бібліотека, як свідчать архівні 
документи «за статусом міської для потреб людей пролетарського походження». Статус обласної вона 
отримує у 1937 році, а у 1977 р. їй присвоюється ім’я Віктора Лягіна — керівника підпільного 
«Миколаївського центру», який активно діяв під час Великої Вітчизняної війни. 

Приємно, що читачами нашої бібліотеки у різні 
часи були відомі люди Миколаївщини: письменники 
Марк Лисянський, Еміль Январьов, журналіст Борис 
Аров, режисер Українського академічного театру 
драми і музичної комедії Олег Ігнатьєв, професор 
Державного педагогічного університету ім. В. 
Сухомлинського Ілля Стариков, голова 
облдержадміністрації Олександр Садиков та ін. За часи 
діяльності широкому загалу стали відомі такі своєрідні 
бренди, як літературний театр «Сюрприз», ляльковий 
театр книги «Буратіно», літературна студія «Секрет», 
читацькі клуби «Чомусик», «Жар-птиця». 
Характерними для роботи є успішні зустрічі з цікавими 
людьми в літературно-мистецькій вітальні, тематична, 

вичерпна і оперативна інформація не тільки для дітей, а й для дорослих. І це тільки дещо з творчого 
доробку. В бібліотеці втілюються цікаві комплексні програми: «Інформаційна культура — кредо 
сучасної освіти та розвитку особистості учнів», «За здоров’ям — до бібліотеки», «Обдаровані діти — 
майбутня еліта нації». У рамках святкування ювілею відбулася ціла низка заходів, серед яких: творчий 
звіт перед громадськістю «Дитинство у форматі бібліотеки», презентація інформаційно-ресурсних 
центрів «Крок до Європи», «ДІМ» («Діти і Мистецтво»), «Туристична Миколаївщина запрошує». 
Матеріали цих центрів слугуватимуть дітям і u1076 дорослим у розширенні знань, збагаченні духовності, 
вихованні почуттів національної самосвідомості та любові до України. 

Бібліотека по праву пишається літературною студією «Секрет», керує якою знана поетеса 
Катерина Голубкова. Її вихованцями були і є відомі особистості: член Спілки журналістів Євген 
Цимбалюк, члени Спілки письменників викладач Державного педагогічного університету Наталя 
Білецька і викладач Національного університету ім. Петра Могили Дарина Березіна. Члени студії 
неодноразові призери престижних обласних, всеукраїнських і міжнародних конкурсів «Золота арфа», «О, 
мово моя, душа голосна України!», «Морський коник», «Віримо!», «Чарівна книжка», «Гранослов» та ім. 
Олеся Гончара. 

Останнім часом бібліотека значно розширила інформаційні ресурси, вона має потужний 
комп’ютерний парк з 8 комп’ютерів, нові бази даних. Впроваджуються в життя цікаві проекти і програми 
з питань забезпечення електронною інформацією як читачів–дітей, так і організаторів дитячого читання. 
Всі ці досягнення стали можливими завдяки постійній підтримці управління культури 
облдержадміністрації та особистому патронату дитячих бібліотек області з боку начальника управління 
культури Лоскутнікова В.С. Серед соціальних партнерів бібліотеки — Обласне управління у справах 
сім’ї та молоді облдержадміністрації, Обласна організація Червоного Хреста і її відділення у 
Центральному районі м. Миколаєва, Обласний фонд милосердя і здоров’я, обласні спілки письменників і 



художників, Обласний Фонд культури, Обласне управління у справах туризму, курортів, Обласний фонд 
культури тощо. Понад 10 років триває дружба бібліотеки з обласним оздоровчим табором «Орлятко» для 
дітей–сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, що знаходиться в с. Рибаківка Березанського 
району. Кожного року влітку працівни-ки бібліотеки є бажаними гостями в таборі. Вони — господині 
«хати–читальні», так жартома діти називають свою бібліотеку, де завжди охайно і затишно, де широкий 
вибір дитячих книг і журналів. Для поповнення фонду таких бібліотечок наша бібліотека щороку 
проводить акції зі збору книг у населення міста. Цього року було зібрано понад 2 тис. книг, серед яких 
науково-пізнавальні і художні, серйозні і веселі. І цілком природно, що в подяку за співпрацю вихованці 
табору нагородили бібліотеку своєю вищою нагородою — Орденом Дитячої Любові. 

 
Робота нашої бібліотеки високо цінується 

літературною громадськістю області та міста. Її 
справжніми друзями і частими гостями стали лауреат 
Національної премії ім. Т.Г. Шевченка Д.Д. Кремінь, 
голова Миколаївського відділення Національної спілки 
письменників України В.Т. Качурін, письменники, 
лауреати обласної премії ім. М. Аркаса Л.А. Ржепецький 
та Л.Я. Чижова, відомі журналісти з місцевих газет 
«Южная правда», «Вечерний Николаев», «Рідне 
Прибужжя». 

 
Кому ж можна завдячувати за творчі успіхи бібліотеки, за створення привабливого іміджу? 

Звичайно людям, які понад усе люблять свою роботу, з гідністю виконуючи благородну місію дитячої 
бібліотеки — виховують гармонійно розвинені особистості та допомагають становленню юних громадян. 
Безумовно, в цьому є велика заслуга колективу бібліотеки, яким керували відомі в бібліотечній справі 
України люди: Таїсія Корніївна Слободзинська, Катерина Трифонівна Селіверстова, Лідія Іванівна 
Дараган, Лідія Миколаївна Лагутіна, Олена Кузьмівна Карпенко. Колектив бібліотеки, у якому багато 
яскравих особистостей, постійно знаходиться у творчому пошуку і, вміло поєднуючи традиційні форми 
роботи з інноваціями, вносить достойний вклад у духовний розвиток підростаючого покоління. Багато 
сил та творчої енергії віддали улюбленій бібліотеці працівники, які знаходяться на заслуженому 
відпочинку: Ляшенко Лариса u1050 Костянтинівна, Стоєва Валентина Олександрівна, Бурля Зоя 
Іванівна, Бєлік Ганна Вікторівна, Агєєва Євгенія Степанівна. Нині у колективі вдало поєднуються 
мудрість ветеранів: С.М. Пігарєвої, Л.К. Желязко, Н.А. Сапогової, Л.І. Давидюк, висока професійність 
середнього покоління: Т.М. Кудіної, В.Д. Чуприкової, І.М. Зарицької, О.Л. Романченко, В.І. Акімової, 
В.Є. Щербак та ініціативність молодих: Т.І. Нахової, С.М. Зворської, І.Г. Хоменчук, К.Ю. Савченко, 
С.Ю. Туз, І.О. Голенко, Л.Г. Шевцової, Л.І. Левицької, І.М. Андрійцівої, О.Є. Голосної, К.О. Іванової, 
О.М. Паученко, Г.Л Чмельової, Л.І. Янковської, З.М. Рущак, М.М. Бондаревої. 

Одним із найважливіших напрямів роботи бібліотеки є надання методичної та консалтингової 
допомоги всім дитячим бібліотекам Миколаївщини, вивчення та впровадження передового бібліотечного 
досвіду. Як науково-методичний центр бібліотека проводить плідну науково-дослідну роботу з вивчення 
читацьких інтересів дітей і підлітків. Наприклад, проведене останнім часом дослідження «Проблеми і 
тенденції дитячого читання: сучасний стан» надало надзвичайно цікавий матеріал щодо стану і проблем 
дитячого читання і який спонукав до нових творчих відкриттів у царині бібліотекознавства. 

Вже багато років відкриття найголовнішого свята юних читачів — Тижня дитячої книги 
проходить на сцені Міського палацу творчості учнів. Його керівник С.З. Єгощенко спільно з колегами та 
творчими дитячими колективами Палацу допомагають у його проведенні. До кращих традицій 
бібліотеки відноситься й проведення обласних турів всеукраїнських читацьких конкурсів, фестивалів 
дитячої творчості «Хочу читати!», «Найкращий читач року», які виявляють найбільш активних читачів і 
заохочують до читання все більше дітей і підлітків. Ці конкурси організовують Національна бібліотека 
України для дітей, дитячий журнал «Пізнайко» і Форум видавців. На конкурс «Хочу читати!» були 
надіслані дитячі читацькі щоденники — справжні творчі звіти про прочитані книги і своє ставлення до 
літературних героїв, про враження від книг і творчості улюблених авторів. Особливий інтерес викликав 
конкурс «Моя мала Батьківщина», що проводився спільно з Миколаївським відділенням Українського 



Фонду соціальних гарантій військовослужбовців і ветеранів Збройних Сил. До обласного журі надійшло 
70 прекрасних робіт — книжок–саморобок з різних куточків області, в яких діти зворушливо розповідали 
про історію своєї малої Батьківщини, її людей, про визначні події і місця. 

Як і кожна бібліотека, ОДБ ім. В. Лягіна має свої труднощі та проблеми, але вони, на щастя, 
вирішуються більш-менш своєчасно. Напередодні ювілею, наприклад, здійснено капітальний ремонт 
приміщення, придбано сучасне технічне оснащення. Оптимізм викликає і прийнятий обласною 
держадміністрацією важливий документ — розпорядження за № 236-р від 28.07.2006 року «Про 
забезпечення прав дітей на вільний доступ до інформації за допомогою бібліотек системи Міністерства 
культури і туризму України в Миколаївській області», підписане головою Миколаївської 
облдержадміністрації О.В. Садиковим. Цей документ зобов’язує голів райдержадміністрацій в 
установленому порядку за рахунок місцевих бюджетів та інших джерел вжити заходів щодо проведення 
капітальних і поточних ремонтів приміщень дитячих бібліотек області, забезпечити їх меблями і 
устаткуванням, комп’ютерами, сучасною аудіовізуальною та проекційною технікою. Виконання цього 
розпорядження потребує значних матеріальних витрат, тому розраховане на більш ніж 10 років. 
Бібліотекарі цінують цей крок органів місцевої влади назустріч дітям і докладають усіх зусиль для того, 
аби грандіозні плани, накреслені документом, було запроваджено у життя. Адже це сприяє залученню 
дітей і підлітків до процесу утвердження української державності, підвищенню престижу дитячих 
бібліотек як сучасних інформаційно-культурних центрів сприянню духовному розвиткові юного 
покоління. 

Усе це дає підстави для здійснення найсміливіших починань, народження цікавих ідей і методів 
їх втілення. 

 


